



## 前7个月我国外贸进出口整体平稳

据新华社北京8月8日电（记者 邹多）海关总署8日发布数据，今年前7个月我国货物贸易进出口总值23.55万亿元，同比增长0.4%。其中，出口13.47万亿元，进口10.08万亿元，同比分别增长1.5%和下降1.1%。

7月，我国外贸进出口3.46万亿元，同比下降8.3%。海关总署统计司司长吕大良说，二季度以来，我国月度进出口规模稳定保持在3.4万亿元以上。整体看，我国外贸进出口运行平稳、符合预期，长期向好的基本面没有改变。

具体来看，出口顶住了外需走弱的压力，整体保持增长，部分产品出口表现亮眼。前7个月，我国出口机电产品7.83万亿元，同比增长4.4%，占出口总值的58.1%。其中，汽车、船舶、电工器材出口同比分别增长118.5%、

23.8%、21.9%。

进口方面，在工业生产基本平稳、消费场景有序恢复带动下，我国主要能矿产品进口量稳步增加、部分消费品进口增速超过10%。前7个月，我国能源产品、金属矿砂进口量同比分别增加33.3%、7.9%。同期，除乘用车外的消费品进口9627.4亿元，增长10.1%，其中肉类、干鲜瓜果、食用水产品进口值分别增长6.5%、17.9%、22.2%。

外贸主体方面，民营企业继续保持我国外贸第一大经营主体地位。前7个月，民营企业进出口12.46万亿元，同比增长6.7%，占我国外贸进出口比重进一步提升至52.9%，比去年同期提升3.1个百分点。此外，参与外贸的民营企业数量达到47.8万家，同比增加3.6万家。

## 李国胜在市群众来访接待中心接访时强调

# 始终坚持以人民为中心 切实解决好群众急难愁盼问题

本报讯（记者 李道军）8月8日，市委书记李国胜到市群众来访接待中心接访群众，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，始终坚持以人民为中心，带着感情、带着温度做好信访工作，切实维护群众合法权益，不断提升人民群众的幸福感和满意度。市领导王金启、张兵、黄继恒参加。

在市群众来访接待中心接访室，李国胜先后接待了两批来访群众。接访中，李国胜认真听取群众诉求，详细询问有关情况，耐心回应群众关切，要求相关单位压实责任，依法依规妥善解决。

李国胜指出，信访工作是党和政府了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作。要始终坚持人民至上，把解

决信访问题的过程作为践行党的群众路线、做好群众工作的过程，切实把信访工作做到群众心坎上。要坚持问题导向，加强分析研判，创新工作方法，持续推进重复信访积案集中专项治理，健全完善常态长效工作机制，全面提升信访工作质量和水平。要运用法治思维和法治方式开展工作，解决问

题，加强法律政策宣讲和群众情绪疏导，努力实现政治效果、法律效果、社会效果有机统一。要坚持和发展新时代“枫桥经验”、“浦江经验”，结合正在开展的大兴调查研究狠抓作风建设工作，认真细致做好矛盾纠纷排查化解和风险隐患排查整治，切实提升信访源头治理成效，确保社会大局和谐稳定。

## 李国胜与河南省地质研究院院长王建平举行工作会谈

摆向阳出席

本报讯（记者 李娅飞）8月8日，市委书记李国胜与河南省地质研究院院长王建平一行举行工作会谈。市委副书记、市长摆向阳出席。市领导王金启、薛凤林、王爱林、李进发参加。

李国胜代表市委和市政府对王建平一行表示欢迎，对省地质研究院长期以来给予商丘的关心支持表示感谢。他说，当前，商丘深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示精神，认真落实省委十一届五次全会精神，锚定“两个确保”、深入实施“十大战略”，致力打造“七个强市”、大力实施“七大行动”，全力推进豫商经济技术开发区高质量发展，加快建设对外开放桥头堡、枢纽经济新高地，经济运行呈现稳中向好、稳中提质、稳中蓄势的发展态势。希望省地质研究院一如既往关注商丘、支持商丘，

在创新平台建设、重大项目实施、科技成果转化等方面进一步深化交流合作，推动双方在更宽领域、更广范围、更高层次实现合作共赢。

摆向阳希望省地质研究院进一步发挥技术、人才和平台等优势，深度参与我市矿产资源勘探、生态环境保护、地质灾害防治等领域工作，努力实现双方互利共赢、共同发展。市将以此次座谈为契机，抢抓发展机遇，成立工作专班，做好全要素保障，推动双方合作顺利实施、早见成效。

王建平介绍了省地质研究院改革发展情况。他说，省地质研究院将进一步加强与商丘沟通对接，在战略矿产资源找矿勘查、矿物材料开发利用、生态环境保护修复等领域开展深度合作，加快推动科技成果产业化、工程化，助力现代化商丘建设。

## 省委巡视商丘反馈意见整改落实工作协调推进会召开

王玉娟出席并讲话

本报讯（记者 崔坤）8月8日，省委巡视商丘反馈意见整改落实工作协调推进会召开，听取上周巡视整改工作督查情况通报和部分牵头单位巡视整改工作进展情况汇报，对下一步工作进行再部署再推进再落实。市委副书记、统战部部长王玉娟出席会议并讲话。市领导王金启、李进发参加会议。

会议要求，要破解难题，加快整改进度。针对督查中发现的问题，各牵头单位和责任单位要加强协调配合，拿出切实可行的方法措施，解决关键性问题，确保整改工作有序推进。要强化时间观念和效率意识，集中资源和力量加紧推进，确保在集中整改时间内取得最大整改成效。要认真审视整改措施落实情况，查漏补缺，坚持实事求是，做到讲真话、报真数、求实效。要全面梳理巡视反馈意见中所涉及问题的各项要

素，一条也不能含糊、一件也不能放过，确保整改任务一项不落彻底整改。

会议强调，要举一反三，完善长效机制。整改过程中要真正做到整改一个问题、解决一类问题、完善一套制度，从制度机制上查找深层次原因，从根本上解决问题，把整改工作变成堵漏洞、扎篱笆、建制度的过程。要持续跟踪，强化日常监督。市委督查委要严格落实督查机制，紧盯反馈问题和措施清单，对问题整改落实情况做到心中有数，对整改落实的难点、堵点问题做到心中有数。要拉高整改标准，对基本落实的整改任务适时开展“回头看”，杜绝拒不整改、敷衍整改、虚假整改。督查过程中要坚持不查清问题不放过、不查明原因不放过、不采取措施不放过、不严肃处理不放过，以严格的督查推动整改工作全面落实。

## 我市4人入选上半年“河南好人榜”

本报讯（记者 吴海良）8月8日，记者从有关部门获悉，2023年上半年“河南好人榜”上榜人物近日公布，我市李睿、王智慧、陈泰平、王祖新4人入选。

据介绍，为进一步发挥好身边好人的榜样作用，积极传播真善美、传递正能量，带动更多身边人向上向善，弘扬社会主义核心价值观，争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员，经各地各有关部门研究推荐，并报省选树

宣传工作领导小组评议审定，确定马伟等78人为2023年上半年“河南好人榜”上榜人物。

商丘市睢阳区教师进修学校教师、市义县工作者联合会常务副会长李睿，民权县鲲鹏学校教师王智慧，城市亮化中心工会主席陈泰平入选人为乐善“河南好人”，虞城县公安局户政管理大队副大队长王祖新入选敬业奉献类“河南好人”。



8月8日是“全民健身日”，夏邑县以“全民健身运动，绘就幸福生活”为主题，举办了老年人模特走秀展示交流活动。展示活动早上6点半准时开始，他们在歌声如潮中尽情展示，步伐轻快而时尚，身姿优雅而自信，精彩之处不时赢得赞叹和掌声。 本报融媒体中心记者 韩丰 张壮伟 摄



8月8日，睢阳区宋集镇贾半楼村，桃园内树上大大小小的果实簇拥在一起，压弯了枝头，密密匝匝，惹人喜爱。种植户在桃林间来回穿梭采摘成熟的桃子，到处是一派繁忙丰收的景象。 本报融媒体中心记者 邢栋 摄

## 路河镇：重修下水道 “畅通”百姓心



下水道施工现场。 本报融媒体中心记者 邵峰峰 摄

要不是新修了下水道，前段时间下大雨，非得淹不可。镇里和村里真是为老百姓办了一件实实在在的好事！”8月7日，睢阳区路河镇大元子村村民侯贤福一边夸赞，一边竖起大拇指。

据了解，大元子村紧邻路河镇区和工业园区，由南向北的下水道因年久失修，每逢雨天路面就会出现积水，甚至好多天不退，给附近企业生产经营及村民日常生活带来很大不便和困扰。为安全度汛，解决群众急难愁盼，今年7月初，路河镇结合“大兴调查研究狠抓作风建设”工作要求，不等不靠、主动作为，决定重修该下水道，从根源上解决这一问题。镇、村干部经现场勘查找准“病因”后，及时召开党员和群众代表会议，成立项目工作小组，制订施工实施方案。

在大元子村的党组织下，沿线企业自筹筹集资金，施工机械迅速进场对积水处进行挖掘，清理淤泥垃圾，重新合理规划管道2000多米并

铺设路面。经过半个多月的全力推进，新下水道终于在7月25日完工。受台风“杜苏芮”影响，7月底，商丘市迎来一轮强降雨，新修的下水道圆满完成排涝任务，当地群众赞不绝口。

自大兴调查研究狠抓作风建设工作开展以来，路河镇党委政府始终秉承“为民服务”理念，坚持调查研究和理论学习相结合、坚持调研走访和支部创建相结合、坚持调查整改和优化环境相结合、坚持调研重点和高质量发展相结合，真正把功夫下到察实情、出实招、办实事、求实效上，扎实做好与广大群众生活息息相关的民生实事，不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。

**大兴调查研究**  
**狠抓作风建设**

### 每日学习金句

要锚定实现农业农村现代化、建设农业强国的战略目标，以处理好农民和土地关系为主线，加快补齐农业农村发展短板，为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础。

——习近平2023年7月11日在中央全面深化改革委员会第二次会议上的讲话



【编辑 王义才】

## 夏邑：以五创新促五提升 政务服务便捷高效

本报讯（记者 韩丰 张壮伟）“您好，有什么能帮到您的？”“您办什么业务？”每当有企业群众进入大厅，工作人员和志愿者都主动上前询问。“太热心了，陪同办理，服务周到，就像回家了一样。”8月7日，说起夏邑县政务服务大厅的服务，前来办事的市民李阿姨竖起了大拇指。

近年来，夏邑县以“办事效率最高、政务环境最优、群众获得感最强”为目标，“五创新”促“五提升”，全力打造创新、提速、便民、高效、规范的星级政务服务大厅。

创新管理流程，提升专业化水准。整合服务，创新实施政务服务大厅“管理模式”，组建以业务强、素质高、服务优的工作人员为主的“服务队”，依托预约咨询平台，为办事群众和企业提供“点对点”服务。以全科要求和星级服务标准，科学配置人员、规范服务标准、共享基础

**新时代 新征程 新伟业** 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

信息，确保服务质量。

创新考评机制，提升标准化建设。在窗口管理方面，对运行模式、窗口服务、人员管理等实行标准化考核，从窗口工作人员的着装、服务礼仪、仪容仪表等细节入手，形成一套窗口服务规范化标准。推行办事大厅现场标准化管理，开展微笑服务活动，每周召开例会，务求窗口面貌有新变化、工作作风有新改进。严格要求工作人员落实规章制度，坚持定性与定量相结合进行考核，定期评选公示“业务标兵”“纪律标兵”和“服务标兵”，并通过公众号和LED大屏幕进行宣传，营造一个良好的工作环境，增强了工作人员的归

属感和向心力。

创新服务理念，提升星级化水平。推行“兜底办”和“兜底陪办”，近距离了解群众诉求，有效发现和解决群众办事痛点、难点、堵点。落实弹性工作制，推行延时服务和“非工作日预约办证服务”，对行动不便的群众实行上门送证服务，急事急办、特事特办、快办快结，打通服务群众“最后一公里”；设置母婴区、阅读角、休闲区等功能区，配备便民医疗箱等设施；针对老年人、孕妇、残疾人等特殊人群，开辟“绿色通道”，提供“一对一陪同服务”和“免费代办服务”。

创新智慧引领，提升科技化水平。

推行“全智能”自助服务，自助服务设备实现了从8小时服务向“白+黑”“全天候”服务的智慧跨越，不受下班时间及节假日限制，办事群众可享受24小时“不打烊”政务服务，自由规划办事时间，极大程度上提高了办事便利度。在政务服务大厅开放无线Wi-Fi，方便办事群众掌上办。

创新监督机制，提升群众满意度。设立“办不成事”服务台。落实兜底服务，重点解决企业和群众“疑难杂症”问题，提升群众满意度；推行“好差评”制度。在大厅窗口设置“好差评”评价器，积极引导办事群众、企业对服务事项进行评价，把评价权真正交给群众，随时接受办事群众评价监督；建立回访机制。组织专人对办理过业务的事办人进行电话回访，征求意见建议，发现堵点难点，明确期限解决问题，切实为群众办实事。